



## Novinky ze stolu našeho starosty

V této rubrice připomínám důležité okamžiky z práce zastupitelstva a úřadu města.

Nastavili jsme důležitou změnu ve fakturaci vodného a stočného. Upravili jsme fakturaci podle vyhlášky na směrná čísla, tedy 35 m<sup>3</sup> na osobu a rok pro byt nebo 36 m<sup>3</sup> pro osobu a rok pro rodinný dům. Ve výsledku to znamená nárůst platby za osobu cca o 200,- Kč ročně. Výsledná platba cca 1610,- Kč na osobu a rok je vyšší než obvyklá platba v Rožmberku nad Vltavou při měření vodoměrem.

Stále platí, že mráz zastavil práce na opravě cesty na Přízeři. Prosím, projíždějte opatrně stavbou.

Bylo předáno staveniště pro rekonstrukci ČOV Přízeř a začnou přípravné práce, které dovolí počasí.

Byly zahájeny práce na stabilizaci skalního svahu za Studencem. Sledujte informace o omezení v dopravě.

Děkuji Třem králům a vám všem, kteří jste do kasičky přispěli. Vybrali jsme 14.498,- Kč. Krásné.

Těším se na Městský ples Rožmberka nad Vltavou a Karneval.... to bude víkend.

## Volné pobíhání psů

V poslední době se objevilo několik incidentů mezi volně pobíhajícími psy. Pojďme si připomenout pravidla hry:

Protože Město Rožmberk nad Vltavou nemá obecně závaznou vyhláškou omezený pohyb psů, vycházíme z ustanovení zákona č.246/1992 Sb. („zákon o ochraně zvířat“).

Zjednodušeně platí následující:

- volné pobíhání psa znamená jeho pohyb pod kontrolou nebo dohledem fyzické osoby či chovatele
- bez dohledu jde o pohyb opuštěného nebo toulavého zvířete a v tom případě majitel porušil povinnost zabezpečit chované zvíře proti úniku
- majitel psa nebo jeho průvodce odpovídá za škodu na zdraví nebo majetku psem způsobenou

- a pozor, psi se nesmí pohybovat bez vodítka na pozemní komunikaci - aplikace tohoto pravidla v našem městě je jistě komplikací (většina veřejného prostranství jsou komunikace), ale v případě kolize toto pravidlo platí

Pokud by se z volného pohybu psů v budoucnu stal problém, může město určit k tomuto účelu přesně vymezené lokality.

Prosím, dodržujte pravidla vzájemné ohleduplnosti, ochráníte tím sami sebe, ale především své psí miláčky.

- Bohuslav Čtveráček, starosta města -

## Tříkrálová pouť

Tradiční pouť Tří králů nás čekala i letos 3.ledna 2026, sice trochu s předstihem, ale za stejným účelem, jako kdyby se konala až 6. ledna. Sešli se opět „srdcaři“ všech věkových kategorií, kteří se s nadšením a pocitem pro dobrou věc rozhodli strávit chladný lednový den na pouti Tří králů. Cesta začala v Rožmberku nad Vltavou, kde se náš průvod vydal k nové zastávce za hřištěm. Bylo moc hezké, jak i tam děti byly rády, že nás vidí a třeba se příští rok vydají s námi, byť jen na kousek cesty. Při návratu směrem k parku jsme nezapomněli na paní Jamrikovou, která na nás vykoukla z okna, ale nebyla jediná, která si poslechla koledu, při které nás bravurně doprovázel Matouš Tomka. Nabiti pozitivní energií, jež proudila od lidí, které jsme zastihli doma nebo na ulici, nám ten chladný den ani tak chladně nepřipadal. Nadšeně jsme se proplétali ulicemi a uličkami našeho města z jednoho konce na druhý. Přízeř jsme samozřejmě neminuli, také tam naše pouť začala klasicky u hasičské zbrojnice. Odtud jsme se vydali k rybníčku, prošli kolem každého domu, kde nás rovněž všichni rádi viděli a poslechli si koledu a přání do nového roku. Na Paneláčích a Metlici jsme se samozřejmě také zastavili. I tam byli lidé velice vřelí. Vidět vděčný a milý pohled od každého s kým jsme se potkali, to bylo největší poděkování za takto strávený čas.

Byl to krásný den plný úsměvů, radosti a hřejivého pocitu u srdce. Přeji vám, abyste takovýchto dnů měli co nejvíce.

Děkuji všem, kteří se Tříkrálové pouti zúčastnili a pomohli tak dobré věci se skutečnou CHARITOU a zároveň děkuji všem, kteří do sbírky přispěli.

- Děkují Kašpar, Melichar, Baltazar -



Uzávěrka dalšího čísla Rožmberského zpravodaje je 18. 2. 2026

**Rožmberský zpravodaj** – periodický tisk územního samosprávného celku Města Rožmberk nad Vltavou. Vydává Město Rožmberk nad Vltavou, Rožmberk nad Vltavou 2, 382 18, IČ: 00246115 | **Registrační značka:** MK ČR E 23671 | Vydáváno 1x za měsíc nákladem 200 ks | **Datum vydání:** 3. 2. 2026 | **V Rožmberském zpravodaji nejsou uvedeny akademické tituly** | **Odpovědná redaktorka:** Jana Adamko | **Redakční rada:** Jana Adamko, Lenka Tomková, Drahomíra Čížková, Hana Suchá, František Fazekas | **Kontakt pro příspěvky, informace a inzerci:** podatelna@mestorožmberk.cz, tel.: 380 749 820 | **Grafika a sazba:** František Fazekas | **Tisk:** TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o.

# Výtvarná soutěž pro děti i dospělé na téma Živé obrazy, aneb alegorie Vltavy a jejích přítoků

Vážení čtenáři, v minulém čísle zpravodaje jsem Vám slíbila výtvarnou soutěž pro děti i dospělé. Co jsem však nezmínila je, že nejlepší výtvořky vybrané porotou, budou prezentovány na výstavě, kterou město Rožmberk nad Vltavou připravuje, ba co víc, stanou se dokonce přímo její součástí. Pokud rádi tvoříte, máte zájem se zúčastnit a jste kreativní, zapojte se a navrhnete divadelní kostýmy, které budou představovat alegorické ztvárnění řeky Vltavy a jejích vybraných přítoků, kterými jsou konkrétně Otava, Berounka a Lužnice. Vyberte si pouze jednu řeku a navrhnete pro ni kostým.

## Zadání soutěže:

**Vytvořte nebo navrhnete divadelní kostým pro postavy ztvárňující alegorie Vltavy a jejích výše jmenovaných vybraných přítoků.** Použijte libovolný způsob a formu provedení (např. kresba tužkou, tuší, malba akvarelem, olej a podobně). Zvolte si jakýkoliv materiál. Můžete také využít moderní techniky, jako například grafický návrh. Na kostýmu by se měly zrcadlit symboly charakteristické pro danou řeku. Pakliže jste zručně nadáni, můžete si vytvořit vlastní kostým a vyfotografovat se v něm (černobílá i barevná fotografie). Ke každému návrhu připojte i krátký autorský text s názvem řeky a popisem svého kostýmu.

Porota bude hodnotit: nápaditost, uměleckou invenci a její předání recipientovi. Důraz bude v neposlední řadě kladen na originalitu a také na umělecké provedení.

Zkrátka a dobře, platí, že fantazii se meze nekladou! Těšíme se na Vaše výtvarné /umělecké práce.

Uzávěrka soutěže: 31. 3. 2026. Výtvořky pošlete na emailovou adresu: [podatelna@mestorozmberk.cz](mailto:podatelna@mestorozmberk.cz)

- Veronika Polnická -



Vizualizace alegorií (generováno AI)

## Myslivecký bál

Stejně, jako již dvacet jedna roků zpět, tak jsme i letos po dvacáté druhé uspořádali tradiční myslivecký bál. Vše „odstartovalo“ v sobotu 17. ledna krátce po poledni setkáním v Hotelu Růže. Příprava tomboly, zasedací pořádek, výzdoba sálu, dopilování organizačních věcí, dámy - co která na sebe a jdeme se připravit.

K tanci nám hrála již tradičně Správná pětka a po přivítání hostů mohla zábava vypuknout v plném proudu. V průběhu večera proběhl prodej tomboly, poté její losování a zábava pokračovala až do časných ranních hodin.

Doufám, že se všem zúčastněným líbilo a těšíme se na další rok.

- Za Myslivecký spolek Horní Kaliště Roman Chmela -

V únoru oslaví významné životní jubileum:

**Hanička Kohoutová**

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!



## Pokémoni všude kolem nás

Když se v roce 2016 objevila hra Pokémon Go, stal se z ní celosvětový hit. Nebylo tehdy výjimkou vidět skupiny lidí, jak chodí do parku, po ulici nebo kolem hřiště a hledají virtuální tvory – Pokémony – z japonského seriálu. A i když se může zdát, že tato móda dávno odezněla, hra má dodnes miliony aktivních hráčů po celém světě a stále živou komunitu. Hra funguje jednoduše. Hráč se pohybuje venku s telefonem v ruce a pomocí GPS vidí mapu, na níž může hledat a chytat Pokémony, malá roztomilá stvoření známá z animovaného seriálu. Na počátku bylo dostupných 145 Pokémonů, dnes jich je přes 900. Každý je jiný vzhledem, vzácností i silou, což vede k tomu, že si každý hráč nachází vlastní motivaci pro jejich hledání. Někteří lidé se zaměřují na sběratelskou stránku a honí se za těmi nejvzácnějšími druhy, aby si rozšířili svou kolekci. Jiní sledují především sílu a snaží se sestavit co nejsilnější tým do soubojů v arénách. A pro část hráčů je hlavním důvodem vzhled: chytají ty Pokémony, kteří se jim jednoduše líbí nebo je znají z televizního seriálu, který sledovali jako děti. Důležitou součástí hry je spolupráce. Ty nej-



silnější Pokémony už člověk sám ulovit nedokáže, a tak vznikly takzvané raidy. Hráči se musí sejít na jednom místě a spojit síly, aby mohli porazit mocného Pokémona a pokusit se ho chytit. I po letech je právě tohle důkaz, že hra žije. Lidé se stále scházejí, často i v menších skupinkách, a společně bojují. Občas se navíc konají i větší, méně časté události, během nichž je potřeba mnohem více hráčů. Například v Praze se při těchto akcích dokáže sejít i přes dvě stě lidí se stejným cílem. Atmosféra pak připomíná spíše malý festival než mobilní hru, když desítky až stovky hráčů stojí společně kolem památek nebo náměstí. Kdo se podobné akce zúčastní, rychle zjistí, že Pokémon Go už dávno není jen hra pro děti a teenagery. Scházejí se na nich rodiče s dětmi, studenti, lidé středního i důchodového věku. Pokémon Go tak i dnes působí jako hra pro všechny generace a komunita kolem ní zůstává překvapivě pestrá a živá.

- Tadeáš Joza -

## Rok 2026 nabídne ve Vyšším Brodě pestrý program akcí

Vyšší Brod se i v roce 2026 chystá nabídnout pestrý program plný kultury, sportu i rodinné zábavy. Během celého roku se uskuteční řada tradičních i nových akcí, které jsou určeny obyvatelům města i návštěvníkům všech generací.

Rok odstartoval tradiční výslap na Maria Rast am Stein a divadelní představení *Zítřka to roztočíme, drahoušku!* v kině. V únoru se mohou rodiny s dětmi těšit na oblíbenou Maškarní kino party nebo poznávací zájezd do Planetária v Praze, zatímco dospělí budou mít možnost navštívit koncert folkové písničkářky Pavlínky Jišové.

Jarní měsíce se ponosou především ve znamení komunitních a rodinných akcí. V březnu proběhne celostátní iniciativa Uklidme Česko a tradiční zájezd do lázní Bad Füssing. Duben nabídne Velikonoční trhy a tradiční Pálení čarodějnic.

V květnu se uskuteční akce Houkačky – den zaměřený na záchranářskou techniku a bezpečnost – a chybět nebude ani oblíbená Noc kostelů. S příchodem léta začne festivalová sezona. V červnu proběhne druhý ročník KolemKolem Festu a také již 52. ročník Plavby kuriózních plavidel. Červenec přinese Street Food Festival na náměstí a nově také Festival vína Vyšší Brod, který se uskuteční v klášterní zahradě.

Srpen bude patřit divadlu a sportu. Začátkem měsíce se do Vyššího Brodu již potřetí vrátí soubor V.O.S.A. Theatre s představením *Mezi světy*. Významnou sportovní událostí bude světový pohár v orientačním běhu OWC 2026 v lesích v okolí města. Po úspěšném prvním ročníku se uskuteční také noční běh Vyšší Brod – Lipno, který je součástí Lipno Sport Festu. Předposlední víkend v srpnu proběhne 31. ročník Svato-

bartolomějské pouti a 20. ročník závodu Devils Extreme Race na Vltavě pod Čertovými proudy. Na konci měsíce je plánováno otevření nové cyklostezky na bývalém přechodu Konrátov, která propojí Vyšší Brod a rakouský Reichenenthal.

Podzimní měsíce přinesou další filmové a divadelní večery. V říjnu nabídne kino například divadelní komedii *Duchem proti své vůli* a pokračovat budou i autobusové zájezdy. V listopadu se do Kempu pod hrází vrátí tradiční akce Krampuslauf. Adventní období zahájí Vánoční trhy a rozsvícení vánočního stromu, následovat budou adventní koncerty a adventní zájezd.

Rok 2026 tak nabídne široké spektrum akcí a příležitostí k setkávání. Vyšší Brod bude i nadále místem, kde se propojují tradice, kultura a aktivní život místní komunity.

- Odbor kultury a cestovního ruchu Vyšší Brod -



# Hrad a zámek v Rožmberku se po desítkách let opět propojuje v jeden celek

Možná jste už v předvánočním čase zaznamenali zprávu, která je pro nás skutečně velkou událostí.

Po několikaletém úsilí se podařilo do péče Národního památkového ústavu převzít areál tzv. Horního zámku a oba historické rožmberské hrady po desetiletích opět propojit.

Rehabilitace areálu bude obrovskou a nákladnou výzvou, které budou předcházet pečlivě a důkladné průzkumy a samozřejmě projektové práce. Už nyní tušíme, že archeologické výzkumy budou překvapivé a poodhalí nejstarší vývojovou fázi obou hradů jinak, než jsme dosud předpokládali. V nejbližší době nás čeká havarijní zajištění stromů v areálu a postupné vyklízení interiérů.

Rádi bychom už letos návštěvníky příležitostně provedli celým areálem a postupně seznamovali veřejnost s nejnovějšími výsledky průzkumů a také s vizí budoucího využití.

Budeme usilovat nejen o opravu budov, ale se stejnou péčí také o znovuoživení zahrad včetně mostu, který propojoval zámecký areál s okolní krajinou.

Areál nabízí pestrou škálu využití a vedle kulturní náplně zde plánujeme přenést návštěvnické a provozní zázemí hradu, vybudovat kavárnu a zahradě vrátit relaxační a rekreační náplň.

Věříme, že areál Horního zámku se v budoucnu stane příjemným a využívaným místem, kde budou rádi trávit volný čas místní i příchozí turisté a návštěvníci.

- Za tým hradu Rožmberk Andrea Čekanová -



## Blackout: Co dělat a jak se připravit?

Výpadek proudu dokáže během chvíle změnit běžný den v malou krizovou situaci. Nesvítí světla, netopí topení, nejde voda, přestávají fungovat bankomaty i platební terminály. Vypne se internet, mobilní sítě se přetížují a v zimě rychle klesá teplota v domech. Moderní svět je na elektřině závislý víc, než si běžně uvědomujeme. V České republice jsme zatím rozsáhlý blackout nezažili, objevují se však stále častější lokální výpadky – po silných bouřkách, větru nebo při přetížení sítě. Odborníci proto varují, že se vyplatí být připraven. Když vypadne elektřina, přestává fungovat většina zařízení, na která jsme zvyklí – světla, kuchyňské spotřebiče, pračka, lednice, ale i čerpadla pro vodu a topení. Pokud by výpadek trval déle než několik hodin, může dojít také k omezení dodávky vody nebo plynu. V takové situaci pomáhá mít doma základní nouzové zásoby – dostatek pitné vody, trvanlivé potraviny, základní léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou powerbanku, hotovost a kopie důležitých dokumentů. To vše doporučuje i tzv. příručka „72 hodin“, která radí, jak být soběstačný po dobu tří dnů.

Při delším výpadku je vhodné odpojit spotřebiče, aby se nepoškodily při opětovném zapnutí elektřiny. Lednici a mrazák otevírejte jen výjimečně – potraviny tak vydrží déle. K ohřevu jídla lze využít kempingový vařič nebo gril, samozřejmě s maximální opatrností. Kdo chce být opravdu připraven, může si část své energetické soběstačnosti zajistit i sám. Fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm dokáže při výpadku udržet v provozu nejdůležitější spotřebiče a zároveň pomáhá snižovat účty za elektřinu. V Českých Budějovicích funguje poradenské středisko ECCB, které poskytuje bezplatné a nezávislé poradenství v oblasti hospodaření s energiemi. Díky dobré přípravě se i případný blackout může stát jen krátkou epizodou, ne vážnou krizí. Více informací na [www.eccb.cz](http://www.eccb.cz), e-mail: [eccb@eccb.cz](mailto:eccb@eccb.cz), tel.: 387 312 580.

- ECCB -

## Zázračná studánka a kaple Studenec

Studenec je pojmenován podle pramenu se „zázračnou vodou“. Původně zde stával starý buk s obrázkem Panny Marie jako poděkování nemocných, které uzdravilo koupání a pití zázračné vody. Název pochází podle německého jména nedalekého statku Horndlehzbrunn, který je také uváděn jako Herrlesbrunn či Herrleshof. Pověst vypráví, že dceři místního hospodského narostly na hlavě rohy, kterých se nemohla zbavit. Po několikerém umytí hlavy ve vodě zdejšího pramenu jí rohy odpadly. Také se zde říkalo „Naše milá paní studánka“, nebo také „Zelená Marie“, kdy při velkém suchu vyslyšela Maria modlitby občanů. Zapršelo, tráva a úroda se opět zazelenala a mnoho lidí po mytí, modlení a pití zázračné vody zde našlo opět své ztracené zdraví.

Za 31. vyšebrodského opata Johanna IV. Clavey, který byl opatem v letech 1669 až 1687, vznikl ostrý spor mezi vyšebrodským cisterciáckým klášteřem a hrabětem Ferdinandem Buquoyem. Rožmberský farář a cisterciácký mnich vyšebrodského klášteřa, Filip Halbritter, vyzval v roce 1670 věřící své farnosti, aby věnovali dary na postavení kaple, která byla vysvěcena 8. května 1678 „ke cti svaté Anny“ a od roku 1679 zde bylo povoleno konání mší. Ještě předtím, 8. března 1678, však hrabě Ferdinand Buquoy žádal, aby kapli na Studenci měl pod patronátem kaplan z hradu Rožmberk, který byl mnichem řádu servitů z Nových Hradů. Důvod byl jednoduchý. Velký příjem od poutníků. Spor vyvrcholil v roce 1683, kdy byla kaple rozšířena. Tu hraběcí duchovní Mayerhofer žádal cisterciáckého faráře, aby mu „obětní peníze“ od poutníků vydal, protože kaple je na majetku panském, takže podle právního výkladu patří hraběti.

Protože vyšebrodský mnich a farář Michael Wagner na toto nepřistoupil, zabavil Buquoy obětní peníze a nechal přenést na zámek Rožmberk veškeré vnitřní vybavení kaple na Studenci. V dalších několika letech v kapli na Studenci při poutích sloužili mše nejen servité z Nových Hradů, ale i kněží z řádu žebavých mnichů s tím, že hrabě Ferdinand Buquoy má právní moc nad kaplí, stojící na jeho majetku. K návratu kaple na Studenci pod správu vyšebrodského cisterciáckého klášteřa do-

šlo až v roce 1696 a v roce 1708 zde byla dokonce zřízena samostatná farnost.

Od 18. století je v topografiích uváděna jako kaple Panny Marie Bolestné nebo Kalvárie. K přejmenování kaple pravděpodobně došlo poté, co „později však místo počalo chátrat, ale na žádost zdejších občanů a s pomocí místní šlechty je kaple znovu zvelebena. Na opravu bylo od věřících vybráno 132 zlatých. Na opravu přispěla též hraběnka Margareta von Buquoy a starosta města Rožmberku František Jägerdorfer. Současně s kaplí byla postavena hospůdka pro poutné.“ Patronem kaple se stal vyšebrodský 34. opat Stanislaus Preinfalk. Křížová cesta k poutnímu místu na Studenci začíná zastavením číslo dvě u Bílého mostu lesem po kamenném schodišti až ke kapli. Zastavení (asi 12 a 13) jsou opatřena vročením 1777a iniciály dárce „DP“ a „AT“. Rok 1777 je pravděpodobně i rok opravy Kalvárie.

Další zprávy jsou až z druhé poloviny 19. století. V roce 1869 nechal Georg Johann Buquoy kapli vyzdobit a vymalovat. Současně byla „obnovena malířská výzdoba jednotlivých zastavení“. Pozdně barokní cestu tvoří v současné době 12 žulových tesaných zastavení o výšce 170 až 190 cm. Pravděpodobně chybí zastavení číslo jedna. Spodní sokl stěly mírně přesahuje do šíře. Horní část je hranolového tvaru, zakončená vypjatým segmentovým obloukem, který je ukončen nízkým hranolem. Do korpusu je vytesána hlubší nika orámovaná rovnoběžným negativním pásem. Plocha pod nikou nese u tří zastavení christogram IHS a u jedné mariogram. Boční stěny jsou hladké a uvnitř niky byly obrazy malované na plechu.

Třináctého června 1898 kaple i s hospůdkou vyhořela, „ale na přání farníků bylo ihned započato s opravou kaple a hostince a již 26. července 1899 byla kaple znovu vysvěcena jako kaple svaté Anny“. Právě z období před rokem 1898 a po roce 1900 jsou dvě unikátní fotografie, které ukazují stav před a po požáru. V roce 1902 jsou v přístřešku vedle kaple instalovány varhany a krásný barokní oltář, který se rovněž zachoval pouze na fotografii. Každoročně se zde konali poutě, a tak zvané „Zlaté soboty“, při kterých se sloužila mše.

K poutnímu kostelíku na Studenci o poutích chodilo až deset tisíc poutníků z jižních Čech, Horního Rakouska i Bavorska. Do roku 1947 byla majitelem hostince rodina Höpferů. V roce 1948 jsou v hostinci zřízeny kanceláře horského pastvinářského družstva a sklad obilí. Kaple je několikrát vykradena a vnitřní zařízení kaple bylo zdevastováno. Od roku 1970 zde Okresní stavební podnik buduje rekreační objekt. „Zázračný léčivý pramen však zůstal nedotčen a voda je stále čistá a zdravá“.

V roce 1992 kupuje objekt v aukci paní Vlasta Wittnerová a bývalý rekreační objekt mění zpět na penzion.



- Zdroj: archiv Františka Schussera -





# MĚSTSKÝ PLES

## ROŽMBERKA NAD VLTAVOU

**Sobota 14. února 2026 od 19 hodin**  
v hotelu Růže

K tanci a poslechu zahrají  
**CHLAPI V SOBĚ**

Bohatá tombola  
Půlnoční překvapení  
**Vstupné: 250 Kč**



**Vstupenky k zakoupení pouze na městském úřadě**  
v Rožmberku nad Vltavou. ☎ 380 749 820